

“我是孩子家长，我报名护送”

日照交警“牵手志愿者”与本报齐鲁志愿者联手护学童过马路

本报3月5日讯(记者徐艳 实习生王楠 边庆瑜) 5日上午7点至8点,日照交警“牵手志愿者”与本报齐鲁志愿者一起,联合在新营小学周边路口护送学生安全过马路,受到学生家长的欢迎。

志愿者主动帮忙 交警负担减轻不少

5日上午七点半,是中小学上学的高峰期,新营小学附近的马路上也开始变得热闹起来。本报10名齐鲁志愿者与穿着荧光色服装的“牵手志

愿者”一起,协助交警护送学生过马路。

在路旁执勤的交警介绍,守护斑马线的活动,“牵手志愿者”已经在日照持续进行三年多时间了,参与的主要是孩子的爸爸妈妈,退休职工以及学校附近的居民,还有日照义工大队的志愿者们。

“有了他们,交警的负担减轻不少,早上高峰期的拥堵现象也有所减轻,最主要的是孩子们过马路的安全有了保障,一举多得。”他介绍,不只是新营小学周边,日照市区各中小学附近,基本都有这些志愿者的身影。

“牵手”已成大品牌 志愿者覆盖各行业

7点50分左右,记者看到马路对面有一个穿红衣服的小姑娘正焦急地等着过马路,当时已经临近校门关闭的时间了。志愿者杨女士赶紧走到她的身边,领着小姑娘走过了斑马线。

事后杨女士告诉记者:“我也是学生的家长,我家孩子今年刚上一年级。作为家长,我们都希望自己孩子平平安安的,当我们得知守护斑马线志愿活动后,就马上报名参加

加了。”

据悉,2011年4月以来,日照市交警部门就率先启动了爱心护学行动。据统计,目前志愿者们已累计爱心护学500余次,覆盖面扩展至城区90%、乡镇70%以上的中小学校;志愿者累计参与爱心护学9.8万人次,护送学生60万人次,学校周边没有出现一次交通拥堵和交通事故。志愿者涵盖公务员、大学生、在职员工、个体经营者、学生家长等社会各界,实现了对社会资源的最大化整合。“牵手”活动在日照几乎家喻户晓,成为全市的“爱心品牌”。

曲师大学子开展学雷锋活动

义卖手工艺品 筹得善款700元

本报3月5日讯(记者王在辉 实习生施振东 刘绿凝) 3月5日,曲阜师范大学日照校区举行了以“传承雷锋精神,争做志愿先锋”为主题的教育实践活动。

该校信息技术与传播学院与日照特殊教育学校联手开展义卖活动。记者看到,现场所销售的商品,均为特殊教育学校学生所制作的各手工品。短短一个下午,义卖已筹得善款近700元。据悉,此次义卖活动将持续一周,所得收入均将捐助给特殊教育学校。

另外,该校美术学院开展了“我心中的雷锋”书法题赠志愿服务活动;电气信息与自动化学院和计算机科学学院联合举办了电脑义诊活动;经济学院则开展了“观经济现象,明社会事理”一经济与社会宣讲会。印刷学院的数十名环卫志愿者早上来到滨州路,帮助环卫工人清扫街道。而曲师大日照校区学生会则于5日下午前往教工家属区为教师义务清扫社区卫生。

日照港志愿者 集中清扫马路

本报3月5日讯(通讯员宋霞 张润哲) 5日,日照港集团公司团委与安全环保部共同组织各单位广大青年志愿者,开展了清扫道路,宣传环保等活动。

3月5日上午一大早,日照港股份三公司、轮驳公司、铁运公司、日青公司和动通公司的团员们带着清扫工具,来到北京路、新良路以南路段,开始了集中清扫。在活动过程中,团员青年们有的拿着扫帚清扫路面,有的拿着火钳捡绿化带里的废纸、塑料袋,有的弯腰捡拾垃圾……忙得热火朝天。经过两个多小时的清理和打扫后,路两侧绿化带变得干干净净。另外,他们还向沿线货车司机发放了港区示意图。

爱心加油站

3月5日是中石化“爱心加油站”的统一行动日。中石化日照公司在全市100多个加油站开展以爱心、贴心、暖心、关心为主题的青年志愿服务行动,传递正能量。

5日上午9点,在市区烟台路的中石化日照22加油站,志愿者统一着装,向车主赠送“爱心临时停车牌”和“爱心宝典”。此外,“爱心加油站”也开放接待周边环卫工人和过路的出租司机,为他们免费提供热水等。中石化日照公司党委书记张卫平介绍,除了向加油站客户提供优质业务和便民服务外,中石化加油站还会将“爱心”送向社会。

本报实习生 王楠 摄影报道



记者观察

期待每一天都成为学雷锋日

3月5日是学习雷锋纪念日,也是第15个中国青年志愿者服务日。日照市2000余名志愿者走上街头,以各种各样的行动开展志愿活动,传递社会正能量,诠释新时代雷锋精神。

在东港区政府广场,志愿者们组织开展免费体检、查验血型等活动,让更多的人了解献血常识,积极加入到无偿献血队伍中来。献血车上,记者见到了正在献血的刘先生,据了

解,从1999年开始,他每年都会坚持献血,每次都是400ml。刘先生说,他并不知道今天是学习雷锋日,但是他觉得只要愿意,每天都以学雷锋,截至下午4点,志愿者及社会人士累计献血3万多毫升。

在山海天实验小学,来自日照城市排水管理处的志愿者们则运用图文并茂的课件,为学生们演示了污水变清的奥秘。通过这一课,学生们无论是对水资源

和环境保护都有了更为深刻的认识。志愿者潘月洁告诉记者,学生们听得很认真,也很感兴趣,希望能通过这样的活动,培养孩子们的环保意识。

志愿者们的身影遍布了日照的大街小巷。敬老院里陪老人唱歌、聊天,逗老人们开心;福利院里帮助食堂师傅为孩子们准备爱心午餐、打扫卫生。陪小朋友做游戏;高速公路收费站,志愿者们精心准备了小药

箱、热水、地图和各类维修工具,为过路司机提供帮助……

志愿者们不计回报的无私奉献,不仅让受帮助的群体心存温暖,也让日照每一位市民感受到了雷锋精神的全新含义。志愿者们纷纷表示,学习雷锋精神,履行志愿者的职责不仅仅是这一天的活动,他们将志愿服务落实到每一天,让每一天都成为学雷锋日。

本报记者 张萍

开发区财政局多措并举顺利完成粮食直补工作

为进一步落实上级各项强农惠农政策,切实做好粮食直补和农资综合补贴发放工作,开发区财政局根据上级有关安排部署,积极与两街道办事处、农发局、农村信用社进行沟通对接,将我区符合补贴条件的4944个种植户5887.09亩小麦纳

入补贴范围,截止目前,共发放补贴资金共计73.59万元,2014年粮食直补和农资综合资金补贴已全部发放到农户手中。

为确保补贴资金发放工作的顺利开展,全区制定了部门职责分工制、责任追究制和分级负责制,为相

关业务部门购置专用电脑并开通涉农“一本通”发放专线系统,对相关业务人员进行了业务流程培训,保证了我区补贴资金发放工作的有序开展。

两街道办事处对此项工作高度重视,组织相关部门人员采用联合办

公等方式,认真组织实施小麦种植面积核定、编制清册录入数据、身份核查、信息公示等业务。今年是补贴新系统使用第一年,业务主管部门区农发局和区财政局千方百计加强街道上报数据审核,确保发放工作不出现纠纷、上访问题。为严格执行“五到

户”、“六不准”纪律,坚决杜绝截留、挤占、挪用补贴,村集体代领补贴,用补贴抵顶各种欠款等违规违纪行为,涉农补贴系统直接从信用社提取补贴户账号,通过涉农“一本通”直接将补贴资金发放到农户。

开发区财政局 刘慧

来自星星的你 来自我们的礼

一汽马自达3.8妇女节超值大礼包

0首付 两年0利率